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Originale 

 

Comune di Reano 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.5 

 
26/04/2022 

 
 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE  REGOLAMENTO COMUNALE  PER LO SVOLGIMENTO DELLE 
SEDUTE DEGLI ORGANI COLLEGIALI  DEL COMUNE DI REANO IN MODALITÀ 
TELEMATICA.           
 
L’anno duemilaventidue addì ventisei del mese di aprile alle ore quindici e minuti zero nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone 
dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. TORTA CELESTINO - Sindaco Sì 
2. DOLEATTO FULVIO - Vice Sindaco Sì 
3. MORRA GIUSEPPE - Assessore Sì 
4. CANTORE LARA - Consigliere Sì 
5. DALLO DARIO - Consigliere Giust. 
6. MONTELLA DANIELE - Consigliere Sì 
7. TORTA MATTEO - Consigliere Sì 
8. MARINO GIORGIO - Consigliere Giust. 
9. AGHEMO VITTORIO - Consigliere Sì 
10. BESSONE MARIA GRAZIA - Consigliere Giust. 
11. GALLO MARIA WIRNA - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale dott.ssa Marta BACCIU la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor TORTA CELESTINO nella sua qualità di Sindaco 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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Deliberazione Consiglio Comunale n. 5 
 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE  REGOLAMENTO COMUNALE  PER LO SVOLGIMENTO DELLE 
SEDUTE DEGLI ORGANI COLLEGIALI  DEL COMUNE DI REANO IN MODALITÀ 
TELEMATICA. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Su proposta e relazione del Sindaco sig. Celestino TORTA con delega a Servizi demografici e stato 
civile, Personale e Organizzazione, Polizia Municipale e Locale, Programmazione e Bilancio, Pubbliche 
Relazioni, Servizi Socioassistenziali, Anziani, Sanità, Rapporti con il Territorio; 
 
Vista la proposta di deliberazione, allegata alla presente per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
Udita la relazione del Sindaco sig. Celestino TORTA con il supporto tecnico del Responsabile del 
servizio amministrativo; 
 
Non essendoci  consiglieri iscritti a parlare; 
 
Acquisiti sulla proposta di deliberazione i pareri favorevoli, ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 
49 ed all’art. 147-bis del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modifiche e 
integrazioni, allegati al presente atto; 
 
Con VOTAZIONE resa in forma palese per alzata di mano che ha avuto il seguente esito: 
presenti:  n. 8 
votanti:   n  8 
astenuti:  n. = 
voti favorevoli:  n. 8 
voti contrari:  n. =  
 

DELIBERA 
 
1. di approvare l’allegata proposta di deliberazione ad oggetto:  
 

APPROVAZIONE  REGOLAMENTO COMUNALE  PER LO SVOLGIMENTO DELLE SEDUTE 
DEGLI ORGANI COLLEGIALI  DEL COMUNE DI REANO IN MODALITÀ TELEMATICA.                             

 
 
SUCCESSIVAMENTE, attesa l’urgenza, con votazione espressa in forma palese da n. 8 votanti, di cui: 
favorevoli n.8 , astenuti n.= , contrari n =. , ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto Legislativo 18 
agosto 2000, n. 267 e successive modifiche e integrazioni, dichiara la presente immediatamente 
eseguibile. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.14 DEL 14/04/2022 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE  REGOLAMENTO COMUNALE  PER LO SVOLGIMENTO DELLE SEDUTE 
DEGLI ORGANI COLLEGIALI  DEL COMUNE DI REANO IN MODALITÀ 
TELEMATICA.           

Su proposta e relazione del Sindaco sig. Celestino TORTA con delega a Servizi demografici e 
stato civile, Personale e Organizzazione, Polizia Municipale e Locale, Programmazione e 
Bilancio, Pubbliche Relazioni, Servizi Socioassistenziali, Anziani, Sanità, Rapporti con il 
Territorio; 

Premesso che: 

- il Decreto Legislativo 18 agosto 2000. n. 167 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli 
enti locali a norma dell’articolo 31 della legge 3 agosto 1999, n. 265” disciplina i principi e le 
disposizioni in materia di ordinamento degli enti locali; 

- il Titolo III “Organi”, Capo I “Organi di governo del Comune e della Provincia”. comma I 
dell’art. 36 recita ‘Sono organi di governo del comune il consiglio, la giunta, il sindaco”; 
- i successivi articoli del precitato Capo I disciplinano, tra le altre fattispecie, i compiti e 
modalità di funzionamento degli organi collegiali; 

- lo statuto comunale detta le norme di funzionamento del Consiglio Comunale, della 
Commissioni Consiliari e della Giunta Comunale; 

- il Consiglio Comunale con deliberazione n. 23 del 27/11/2001 ha approvato il 
regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento del Consiglio Comunale per adeguamento 
al T.U. della legge sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs 18/08/2000 n. 267; 
- le sedute di Consiglio Comunale, della Giunta Comunale e delle Commissioni Consiliari 
Permanenti, come da previsione statutaria e regolamentare, si sono ordinariamente tenute 
presso le sale appositamente dedicate nelle sedi del Palazzo Municipale; 
- la partecipazione dei componenti degli organi collegiali era assicurata attraverso la 
presenza fisica dei singoli componenti nella sala dell’adunanza a ciò adibita; 

Visti: 

- il D.L. 6 del 23/02/2020 e successive modifiche ed integrazioni  che hanno  introdotto  e 
potenziato misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica 
da COVID-2019; 

- la Direttiva della Presidenza del Consiglio dei Ministri n. 1 del 25/02/2020 recante le prime 
indicazioni in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da CODIV-
2019 nelle pubbliche amministrazioni al di fuori delle aree di cui all’articolo 1 del D.L. n. 
6/2020; 

 

Rilevato che i provvedimenti citati, tutti volti a fronteggiare l’emergenza epidemiologica da 
COVID-19 hanno disposto la limitazione degli spostamenti sul territorio nazionale, cosa questa 
che ha influito anche sulla presenza congiunta del Sindaco, degli Assessori, dei Consiglieri 
comunali, dei dipendenti, del Segretario comunale presso la sede municipale; 
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Dato atto che nel periodo di emergenza sanitaria a causa del COVID-19 le sedute degli organi 
collegiali di questo Comune si sono svolte in modalità telematica; 

Richiamato il parere dell’Avvocatura Generale dello Stato, su richiesta del Ministero 
dell’Interno, secondo il quale “gli Enti Locali possono dell’ambito della propria potestà 
regolamentare, disciplinare lo svolgimento delle proprie riunioni in videoconferenza  o in 
modalità mista, nel rispetto della legge, dello Statuto e dei criteri di trasparenza e tracciabilità, 
identificabilità con certezza dei partecipanti, sicurezza e protezione dei dati personali, nonché 
adeguata pubblicità delle sedute e regolare svolgimento delle stesse: criteri anche richiamati 
nell’art. 73 del D.L. 18/2020 ,come condizioni per il ricorso alle modalità non in presenza  che si 
ritiene valgano anche al di là del periodo emergenziale; a tale fine si ritiene necessaria l’adozione 
di apposito regolamento, in quanto la possibilità di utilizzare la modalità di riunione in 
videoconferenza, in assenza di una specifica disciplina  regolamentare che ne preveda e 
disciplini l’impiego anche in via ordinaria, era consentita e giustificata solo dalla disciplina 
normativa emergenziale, ora non più in vigore.” 

Considerato che risulta necessario, al fine di favorire una maggiore efficacia e tempestività 
dell’azione amministrativa del Comune, disciplinare in modo organico e compiuto  e non 
soltanto limitatamente all’attuale situazione emergenziale  le modalità di svolgimento delle 
sedute della Giunta e del Consiglio comunale, delle Commissioni Consultive Permanenti in 
modalità telematica e mista con possibilità del Sindaco, degli Assessori, dei Consiglieri 
comunali, dei dipendenti, del Segretario comunale di partecipare a distanza alle sedute della 
Giunta e del Consiglio comunale e delle Commissione Consultive, nel rispetto del metodo 
collegiale degli Organi; 

- Vista la Legge 07 agosto 1990, n. 241, recante: “Nuove norme in materia di procedimento 
amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e successive modifiche e 
integrazioni; 

- Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 recante: «Testo unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali» e successive modifiche e integrazioni; 

- Visto lo Statuto Comunale e successive modifiche e integrazioni; 

- Proposta l’immediata eseguibilità del presente atto, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Testo 
Unico degli Enti Locali Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

- Acquisiti i pareri favorevoli, ai sensi del combinato disposto di cui all’art. 49 ed all’art. 147-
bis del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modifiche e integrazioni, 
allegati al presente atto; 

 
Con votazione …………… e favorevole resa in forma palese per alzata di mano; 
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Propone che  IL CONSIGLIO COMUNALE approvi la seguente 
 

DELIBERA 

1. Di approvare il testo del “Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi 
collegiali del Comune di Reano in modalità telematica” composto da n. 6 articoli, 
allegato alla presente deliberazione, quale parte integrante e sostanziale. 

 

2. Di pubblicare altresì il presente regolamento sul sito web istituzionale dell’Ente alla 
sezione “Amministrazione Trasparente”. 

 

 

SUCCESSIVAMENTE, attesa l’urgenza, con votazione espressa in forma palese da n.  votanti, 
di cui: favorevoli n. , astenuti n. , contrari n. , ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e successive modifiche e integrazioni, dichiara la presente 
immediatamente eseguibile. 
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Il presente verbale viene così sottoscritto: 
 

Il Sindaco 
TORTA CELESTINO 

Il Segretario Comunale 
BACCIU MARTA 

………………………………………………………. ………………………………..……………………. 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
N 59  del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal 28/04/2022 al 13/05/2022. 

 

Reano, lì 28/04/2022 Il Responsabile del servizio 
F.to: Emiliana Tappo 

 ………………………………..……………………. 
  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 26-apr-2022 
 
 X Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267). 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267). 

  

Reano, lì 28-apr-2022 Il Responsabile del servizio 
F.to Emiliana Tappo 

 ………………………………..……………………. 
  

 
 

 Il responsabile del servizio 
Emiliana Tappo  
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